Opera¢ni usmériovace
Pocitatové a laboratorni cviceni

Priprava v pracovnich seSitech musi obsahovat:
toto zadani,
podklady a vydedky z predchazejiciho vyucovani, kde byly dané obvody probrany.

Povinné wstupy v pracovnich seSitech:

Pouzité pristroje, zaznam o pruibehu mereni, nacrty, poznamky, dedukce a zavery.

U viech zapojeni uvedte Zistené hodnoty minimalniho napéti a maximalni frekvence, pri
nichZ jedte dochazl k uspokojivému usmeriiovani. Z tohoto hlediska dana zapojeni srovnejte.
Provedte srovnani zapojeni z hlediska potieby prresnych odporii.

Zadani:

1. Sestavte zapojeni jednocestného operacniho usmérnovace podle obr. 1. Ovéite jeho funkci
z hlediska vystupt Outl a Out2 pro rizné velikosti napéti a kmitoétu usmérnovaného signalu.

2. Doplite zapojeni z bodu 1 na dvoucestny usmériiovac podle obr. 2. Zopakujte predchozi méieni
na vystupu Out3.

3. Sestavte zapojeni dvoucestného operacniho usmérnovace podle obr. 3. Zopakujte piedchozi
méteni na vystupu Out.

4. Srovnejte svysledky navrhu a pocitacovych simulaci v NC.

Pokyny k zadani:

V &echna zapojeni realizujte na kontaktnim nepdjivém poli. Nejprve zgjistéte stejnosmerné napajeni

operatnich zesilovact ateprve pak zapojujte ostatni soucastky.

Méteni provadéjte pii buzeni usmérnovaci z generatoru harmonického signalu.

V prvni fazi zjistéte minimani amplitudu vstupniho napéti, pii niz je obvod je&té schopen

usmériovat. Nastavte kmitocet na 1kHz. Amplitudu nastavte co nejvétsi, ale takovou, aby se na

vystupnim signdlu neobjevily efekty spojené se saturaci OZ a smezni rychlosti piebehu. Pak

amplitudu postupné sniZujte a poznatte si Urove, kdy jiZz obvod prestane ,,uspokojive” usmériovat.

Prakticky to bude znamenat stav, kdy stredni hodnota vystupniho napéti usmérnovace klesne o 3dB

oproti hodnoté pri idedlnim usmérnéni.

V druhé fazi uréete maximalni kmitocet, pti némz je obvod jedté schopen usmériovat. Vyjdéte

opét z kmitoctu 1kHz, amplitudu nastavte na 1V. Pak zvySujte kmitocet a poznamenejte si hodnotu,

pii niz stiedni hodnota vystupniho napéti klesne o 3dB oproti hodnoté pri idealnim usmeérnéni.

V obou fézich nacrtnéte odpovidgjici casové prabehy, poznamenané zkreslenim v reZimu

»tridecibelového poklesu*.

Ad 1. Pomoci dvoukanalového osciloskopu ovéite, Ze soucet napéti na vystupech Outl a Out2
dava invertované vstupni napéti.

Ad 3. Vyjmutim kapacitoru C1 ovéite jeho vliv na stabilitu zapojeni.
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